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lsontpi. sinä
viimeiset pari viikkoa aivan vuo­
teen omana.
Taitaa selvetä.

Liina Heikkilä, Eskeli Heikki-

silloin pääsemään töihin, kun lak- omistamassa myllyssä on julis-jvain 
ko lopetettiin. tettu alettavaksi heti kun mylly,
, fvuten muistamme, viime tou- joka on korjausten takia seiso- 
kokuun 1 päivänä, jolloin lakko nut parisen viikkoa, alkaa käy-
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.an puc isc, joka hiljattain vie- alkoi kaikissa tässä kaupungissa inään.
tnn valtion heikkomielisten pa­
rantolaan, kun hänen järjentilan- 
sa oli aivan sekasin — on nvt 
kirjoittanut miehelleen, että hän 
on aivan terve. Tämän johdosta 
on tov. Heikkilä päättänyt ot­
taa selvän sanotun laitoksen vir­
kailijoilta, josko hänen vaimonsa 
todellakin on parantunut entisel­
leen, vai oliko hän vain silloin 
selvässä mielentilassa kun kir­
jeensä kirjoitti.
Ohjelmakokous.

Osastomme ohjelmakokous t.
k. 7 p. oli tavallista vilkkaampi, 
.»iin ohjelman puolesta kuin o- 
sanoton runsauteenkin nähden

sijaitsevissa päremyllyissä, pait-j Lakkoon on syynä palkkojen | omaisemPiia' 
si Co-opejativisissä myllyissä, I alennus, vaikka puutavaran hin

Voi sinuas,
työläisjoukko.
Kansalaistemme keskuudessa

ei ole tapahtunut mitään erin

erimielisyys valtasi heti, joka on 
ollut tekijänä tämän lakon epä­
onnistumiselle. Asia on siis 
näin: Kaikki ne, jotka tekivät 
päiväpalkalla työtä, vaikka lie 
tekivätkin uniolle kuuluvilla am­
mateillaan, olivat jyrkästi vas­
taan lakkoa, ja selittivät siten, 
että kun ollaan enimmäkseen 
suurten perheitten elättäjiä, ja 
kun kassassa ei ole yhtään ra 
haa, jotta voitaisiin jakaa lakko- 
avustusta edes suurimmille per­
heille, niin mennään jälleen työ­
hön ja katsotaan joskus toiste

“Herättäjä" oli eritoten sisältö- sopivampi tilaisuus tähän lak
rikas ja vilkas. Kämplärit ja 
juopot saivat kerrakseen koiran- 
nuuskaa, aivan ansionsa mukaan. 
Osastomme naisia analyseerat- 
tiin sattuvalla humoorilla ja luu- 
nappejakin oli vähintäin pari tu­
sinaa. Muun ohella olkoon kii­
tollisuudella mainittu, että vii­
meisessä “Herättäjässä” oli hu- 
moori oscattu hyvin erottaa ros­
kasta, joka tavallisesti on pe­
rin vaikeaa käsinkirjoitetuissa 
julkaisuissa.
Näytös-iltama.

Lauantai-iltana t.k. 6 p. esi­
tettiin Temppelissä kolminäytök­
sinen kappale "Aili" suurelle kat­
sojajoukolle. Yleisö näkyi ole­
van tyytyväinen kappaleen esi­
tykseen. Lopuksi pistettiin jalal­
la koreasti ja useain suusta kuu­
lui tanssin lomasta “ Perhanan 
hyvästi tuo orkesteri soittaakin." 
Rautoja ahjossa.

Osastomme 
on taas pari rautaa kuumene­
massa, oikeammin terästä, kirk­
kainta ja helisevintä lajia,. Xiitä 
lietsotaan, lisätään lämmitysai- 
neita ja taas lietsotaan, jotta ne 
oikein sähiseviksi kuumenee, sit­
ten ulos ahjosta ja — herra auta 
sitä touhua ja elämää, mikä siitä 
seuraa.

Nämä jalot metallit tunnetaan 
proosakielessä näytelmiksi. Toi­
sen nimi on “Taudin houreessa” 
ja toisen — “Tukkijoella”. Kum­
painenkin kappale tulee näyttä­
mölle tämän kuun ajalla siinä 
järjestyksessä kuin ne on tässä 
mainittu. Totisesti, itkua ei pidä 
kenenkään kurkussa oleman sil­
loin kun ne esitetään. 'Poiste 
lähemmin. A. X. K.

kinlaista ajan kulua. On ollut J 
kappaleita, myyjäisiä, ohjelma-' 
iltamia ja vaikka minkälaista 
fonnia, Näyteltiinhän täällä se 
supisuomalainen näytöskappale j 
•Xaimahuiluja” — josta meidän 

puhdasluon toinen "iiyrkkilehden 
toimittaja otti ja suuttui — 
suuttui niin että haukkui ylei­
sönkin kohta Salemiin vietäväk­
s i . . . .  koska se on aina se sa­
ma yleisö, joka nauraa... x nau­
raa—

Joulu-aattona näyteltiin täällä 
“Kullervo", joka piti olla draa­
ma, vaan mitä hullua, kun oli 
taas se sama yleisö, joka aina 
n a u ra a .... Olisi hyvä, jos tä­
män viimeksi mainitun kappa­
leen Kullervon osan esittäjä 
ottaisi vähän huomioon. Eihän 
yleisö koskaan voi syventyä 
draamaan, jos ei kerran esittäjä 
itse siihen syvenny. Ja sellaisel­
le taiteelle ei voi muuta kuin 
— nauraa.

Mitä tulee edellämainitsemaa- 
ni näytelmään, oli se “oolrait”, 
jos ihminen ajattelee vähän 
muutakin, ei aina rivoa ja ru­
maa. Portlandin yleisö tykkäsi 
siitä — lukuunottamatta muu­
tamia meidän hienotunteisista, 
jotka haluaisivat että tuo tuon- 
lainen kaikki tapahtuisi verho­
jen takana ja pimeässä, siellä 
missä muut ihmiset eivät ole. 
Sentään on Portlandissakin vie­
lä tälläkin aikakaudella kahden­
laista yleisöä — vähemmän ke­
hittyneet ja täysin kehittyneet. 
Nämä vähemmän kehittyneet 
kaikelle nauravat — jotavastoin 
täysinkehittyneet lyövät alas > 
kaiken huonon ohjelman näyttä­
möltä, kuten tehtiin t.k. 4 p. 
eräälle monologin esittäjälle ja 
myöskin meidän entisen kirjai- 
lisuus-asioitsijan lie ovat jo vii-1 
me vuonna määränneet kolman­
nelle kadulle alakaupungille 
(juutalaisten narikkaan), joka on 
mitä saastaisin paikka kaupun­
gissamme. Alutta sehän kaikki 
on siellä, eikä näyttämöllä.

Sivusta kuulija.

HANNASSA
Kansan Talolla näytellään

TAMMIKUUN 20 p. 19 17
L arin  K yöstin  k irjo itta m a  huv inäy te lm ä

“HERRA

IVALTUUS-

Ei ole ketään 
kuollut, eikä minun tietääkseni 
syntynytkään, kaikki menee vaan 
entistä rataansa. M utta olen 
kuullut huhuja, että tulee hel­
mikuussa, nimittäin naistenpäi­
vänä pidettäväksi isot iltamat. 
En tiedä päivän määrää, unitta 
saa sen vielä kuulla. Naiset il­
moittakaa miehille, jos tarvitset­
te apua ohjelmassa. Kyllä ol- 

1 laan valmiit tekemään parhaam­
me, että saadaan siitä muistetta­
va iltama. Pitäisi alkaa vähän 
aikaisemman, että olisi enempi 
kun yksi viikko ennen iltamia 
aikaa harjoitella. En moiti vii­
meisiä iltamia — ne meni hyvin 
oikein katsoen.

Iso ässä.

la yleensä on noussut korkeam­
malle kuin koskaan ennen näinä 
viimeisinä vuosina, taaten siten 
omistajille huikeita voittoja, niin 
siitä huolimatta lasketaan työ­
läisten palkkoja.

Kaikenlaisiin varokeinoihin 
myllynomistajien puolelta on 
ryhdytty tarmokkaasti. Aitaukset 
ja sivuportit ovat kaikki naula­
tut kiinni. Pelätään näet lakko­
laisten häiritsevän n. k. “skääp- 

'pejä ’. Herroilla on sisua — mut­
ia sitä puuttuu työläisiltä. Pe­
rästä sitten k u u lu u .. /

Hannes.

ROSLYN.
T ilitys

Roelyn s. s. osaston  to im eenpane­
m asta  k e rä y k se s tä  toveri W erner 
Mäen hyväksi. K eräyslisto ja  ovat pa­
lau ttan ee t seu raav a t o sasto t ja  hen­
kilöt:

koon. Koetetaan saada kaikki 
yhtymään unioon, ja kartute 
taan kassa, että voitaisiin vähän­
kään aikaa seistä lakossa. Mut 
ta tämä ei soveltunut näille pä­
reiden sahaajille ja niputtajille, 
jotka tekevät tuhatkaupalla työ­
tä. He vastasivat: Me olemme 
julistaneet lakon ja tulemme sei 
somaankin lakossa kunnes saa­
vutamme päämäärmme. Men­
kää te skääpiksi jos tahdotte, 
me saamme lakko-avustusta 
muualta—rahaa ja työtä. Tä- 
mäkös suututti tätä vapaata isän­
maataan rakastavaa joukkoa sii­
hen määrään, että jolla oli union 
kortti taskussaan, niin nakkasi- 
vat sen lattialle, lähtiessään pois 
kokouksesta, ja antoivat tietää 
myllyherroille, että he palaavat 
takaisin työhön, milloin myllyt 
pannaan vaan käyntiin — kuten 
tekivätkin. Minä myös, joka kuu- 

näytelmäseuralla j luin tähän päiväpalkkasakkiin, 
eiJ nähnyt tätä seikkaa niin päte- 
\ a^ s*’ etta minä yksilönä olisin 
jäänyt noitten ammattilaisten 
joukkoon. Ja näin ollen nautin 
minäkin hetkisen tuota hauskaa 
"skääpin" ammattia.

—-Xyyrikki. 

PORT ANGELES.

Kamala junaonnettomuus Port
Angelesissa. Kolme kuollut ja
24 loukkaantunut vaarallisesti, 
kun työjuna suistui radalta, 
pudoten 60 jalan syvyyteen.

Ä ksi kamalimpia onnettomuuk­
sia sattui täällä tänään (tam- 
mik. 8 p.J k:lo 8:15 aamulla, 
kun Seattle ja Port Angeles 
W estern työjuna suistui radalta, 
lähellä Majestic nimistä pysäk­
kiä vyöryen 60 jalkaa syvään 
kuiluun. Umpinaisessa vaunussa 
oli 50 ratatyöläistä juuri menos­
sa kiskottamaan uutta rautatie- 
linjaa. Onnettomuuspaikan koh­
dalla oli ratapenkere, ¡oka pai­
koin kohoaa 120 jalkaa, liian 
löyhä kuten aina tavallisesti a- 
merikalaisella kiireellä rakenne- 

joten koko rata

OREGON

SVENSEN.
CarbonBdo, W ash............................$10.65 Osaston kokouksessa
........ ..............  .................... l J; | tammikuun /  p. yhtyi jäsenyv-

16.60 te e n  H ik ,a  ia A- Laakso. Myös 
6.25; toimitettiin virkailijain valitse- 

16.05 niinen tulevalle toimintakaudelle. 
1-50 Virkailijoiksi tulivat seuraavat 

toverit: Järjestäjäksi A. VV. Wir- 
L2Ö ta- pöytäkirjuriksi M. Pelto, jä- 

senkirj uriksi A. Eskelin, rahas­
tonhoitajaksi Ida Pelto, Toveriin 
kirjeenvaihtajaksi A. Laakso ja 

o.av Toverittarelle Edla Lahti. Ta- 
15̂ 88 loudenhoitajaksi Ida Pelto ja J. 
4.50 Turja, lainakirjaston hoitajaksi 

Hilda Laakso, sanomalehti- ja 
kirjallisuusasiamieheksi J. Turja, 
tilientarkastajiksi Keti Eskelin 
ja A. Laakso.

Huvitoimikuntaan Ida Pelto, 
Hilda, Laakso, Tvyne Palola. 
Eino Koski, J. Turja, M. Peltj, 
A. \ \ . \\ irta ja A. Eskelin.

Toulujuhlatilaisuuteen oli ker­
tynyt tuloja $12.00 listoilla.

N ew ark, N. Y.
M ullan, Ida. . . .
Muncie. Ind. ___
Hoquiam, W ash.
Raym ond, W ash 
W anhook, N. D.
W esterly  R. y.
New Castle, P a ......................................
Ilwaco, W ash ............................  500
Buffalo, N. Y.   ......... ’ Ctk
F aye tte  City, P a .................." " j
Belden. N. a  ................................  4.02
F o rt Bragg, Cal................................ §90
Tacom a, W ash. .
Superior, Wyo. .
Kvelet, Minn. . . .
W inooski, Vt. . . .
W erona, Mich. . .
F a irpo rt H arbor,
E ureka, U tah . . .
Mond, O nt..............
Deep River. W ash.
S eattle , W ash.

Ohio

5.60
3.70
9.00
2.00
8.10
3.00
7.40
9.65

Boston, M ass..................................... 3 gg
R edgranite. W is...................’ ’ . ”  49
Reliance, W yo...........................  ’ i ' yo
W arren. Ohio ........... ............ j 6'36
Berkeley, Cai....................................  7.90

° 7 ' ? lustura%
______ i kokous on 18 p. tätä kuuta N.

Y hteensä $181.76 A "taialla, joten 011 paras varus-
i Dia neulat teräviksi siksi kun P jjd a m m e  tä ten  lausua k iitokset „» ¡tä  H r v i tm n

tover i W erner Mäen puolesta kai-j 1 ^ i r v i tä ä n .
kille niille osasto ille  ja  henkilöille, ! Haalin h o m m a s tajotka tavalla tai tr»u«n„ ......’ nommasta

keskusteleminen lykättiin seu-
SOLSGUA, B. C.

Pääsylippujen» hinta on 50c ovella ja  40c e tukä teen .
E sirippu nousee täsm älleen  puoli yhdeksän . LOPUKSI TANSSIA 
Ken silloin saapuu K an san ta lo lle  niin se saa  v ie ttää  yhden haus- 
kim m ista illo ista e läm ässään . N äytelm äseura.

m yydään

ÄLKÄÄ UNHOITTAKO, ETTÄ

JOULUKALAA
CHAS. J. PALON sek a tav arak au p assa , 

WOODLAND, WASH.

VOI

on p a ra s ta  la jiaan , v a lm is te ttu  puh­

taa s ti v a litu s ta  kerm asta , p astu ro itu  

sekä  on F arm ers  Co-op Prod users  W. 

House A ssn :in  tu o te tta .

Grays R iver,' W ash.

K ysykää ruoka tav arak au p p iaa ltan n e  
Edelw eiss voita.

EVERETT.

t llisihan sit* faaseukin kaiken­
moista juuttelemista täältä poh- 
joislännen puutavara kaupungis­
ta. Työselkkaukset täkäläisillä 
päremyllyillä ovat ennallaan.
Minkäänlaista sovintoa ei ole 
tarjottu mylly-isäntien puolelta. .,IV, ,Miawili 
Joten lakkovahtia pidetään yhäitu t tekeleet.

jo tka  tavalla  tai to isella  ovat avus 
tan ee t tä tä  keräystä . Sam alla pyy­
däm m e n iitä  henkilö itä , jo tka  ov4t 
r ^ h aJih e ty k se t tehneet ta rk astam aan  
täm än, e ttä  ovatko heidän saam ansa 
ku itit yh tä  p itävä t yllä ju p is ­
tu jen  sum m ien kanssa ja  jos e reh ­
dyksiä on tap ah tu n u t ilm oittam aan 
Roslyn s. s. osasto lle , Lbox 99, Ros­
lyn. W ash.

Toveruudella
Roslyn s. s. osaston valitsem a komit. 

John  Johnson, Joonas H annula, 
Rachel Johnson.

Olen saan u t rah a t vastaan  ottaa.
W erner M äkinen.

edelleen, vaikkakin pienellä jou­
kolla. Siitä on seurauksena se, 
että päremyllyt on täytynyt pan­
na •runnaamaan' 8-tuntisella päi­
vällä—että rikkurit, näin vuoden 
pimeämpänä aikana saapuvat 
työhön ja työstä pois päivän ai­
kana.

Kuten muistettanee, pari kuuta 
sitte unio julisti lakon loppuneek­
si toivolla, että miehet pääsisi­
vät töihinsä takaisin entisillä eh­
doilla, vaan dinä he erehtyivät. 
Mylly isännät eivät luvanneet hei­
tä takaisin töihin ottaa millään 
ehdoilk,—ainoastaan jokunen
mies. jota he eivät varmaan tun­
teneet, sattuivat pääsemään töi­
hin, koska es sattunut olemaan 
aivan täyttä kättä tällä kertaa. 
Näin ollen union sahurit julisti­
vat lakon uudelleen ja valitsivat 
yhden myllyn lakkovahtipaikaksi. 
nimittäin Clough-Hartley Shing­
le (o . 1 oivottomalta ja tuhnaa-
miseha näyttää heille, kuten 
muillekin tämä lakon uudelleen 
julistaminen, siksi kun he eivät 
onnistuneet vetämään takaisin 
niitäkään miehiä, jotka osuivat

« U lllU lU U U S lllim iililllllU ä U S U ll

g Myytävänä I
M lllU U illlS II I lI ill l l l i i i lt iS lil i i i ik "

Poism uuton tak ia  8: san ruum an 
kalusto . Chaa. Laine., 314 N. 17th 
8t., Portland, Oregon.

n i ix i i i i i i i i i a i i s i i i i i i i i i i i i iu ia i i i i iu

1 S Y N T Y N Y T |
UIIfilS!aiai(IIBllIIZKIIIII!lll2!IIIIII.«

M eille synty i

TERVE TYTTÖ
tam m ikuun € päivä, 1917, jo lle  
rneksi annoim m e

ni-

Box 107,

HELENA
Helena ja Lorena Laraon, 

Mullan, Idaho.

H«rwma»t«ut.*n Väiike
P iesi kappale tiukettu koloon parantaa kant­
ata« HETI. Tilatkaa “Tuotäiaa'’ hinta : 15
eeattiä potti»»-»........ .‘‘LOruMPin Apteekista.'Osuta: p. Uiusau, Cu., ptuieriut. Wj<.

hajosi raskaan veturin ja kah­
den vaunun alla yllämainitulla 
seurauksella.
Näky oli kamala!

Paikalla olleet pelastajat ker­
tovat näyn olleen onnettomuus­
paikalla mitä kamalimman. Ve­
turinkuljettaja ja lämmittäjät o- 

hyvin pahasti palaneet. 
I öisiltä oli kädet poikki. Toi­

silta jalat. Useilta oli kylkiluut 
katkenneet ja paljon oli sellaisia, 
jotka olivat saaneet lievempiä 
sisäisiä vammoja. Tapahtuma­
paikalla olleilla pelastajilla ja 
lääkäreillä oli täysi työ vetäes­
sään mullan ja sannan sisälle 
hautautuneita, ruhjoutuneita työ­
läisiä.

Loukkaantuneet ja kuolleet o- 
iivat etupäässä italialaisia, kreik­
kalaisia, yksi ruotsalainen, ja ju- 
namiehistö oli amerikalaisia. 
Haavottuneet tuotiin heti höyry- 
autoilla täkäläisiin sairaaloihin ja 
arvellaan että lonkkaantuneitten 
tila on hyvin arveluttava.

I ässäkin siis taas yksi niistä 
monista lukemattomista tapah­
tumista joita joka päivä tapah­
tuu ympäri koko Amerikan. Iäs­
sä niinkuin monessa muussakin 
tapauksessa olisi tämä kainala 
verinäyteltnä voitu välttää, jos 
rata olisi tehty vähänkin kun­
nollisesti. Mutta rahaa ja ääre­
töntä kiirettä silmällä pitäen jä­
tetään kaikki välttämättömyydet 
sivuseikoiksi. Vasta sitten kun 
näissä loukuissa jo satoja ihmi­
siä loukkaantuu ja menettää hen­
kensä, aletaan niitä korjata hie­
man juuri sjltä kohtaa ja odo­
tetaan taas rauhallisesti uutta ta­
paturmaa, jos sitä siksi voi sa­
noa, ennenkuin vähääkään ale­
taan turvata työläisten henkiä.

Kuinka kauan tällainen peli 
jatkuu, riippuu työläisistä itses­
sään. Onko samantekevää työ­
läisille, omistaako valtio vai yk­
sityiset huijarit niin tärkeät lai­
tokset kuin Amerikan rautatiet? 
Päremyllytyöläisten lakko

TACOMA.
Xiin, saahan sitä jotain kir­

joittaa täältä Tacomasta: on­
han täällää nyt kaikellaisia uu­
sia tietoja tulevista tyohommis- 
ta. 1 acilie Coast Building Co. 
° n. alkanu! Lvöt uudessa laiva- 
' eistämössään. tileillä 011 tilauk- 
Sla. käsillä tehdä 15 puulaivaa ja 
lisää tilauksia tulee, sanovat i- 
sännät. Sitte täällä viime v ii­
kolla perustettiin uusi laivanra­
kennus komlppania, Old Taco­
ina. Se tulee rakentamaan eri­
koisesti kalastajain nuotta venei­
tä, 65 jalkaa pitkiä isoimmat. 
Se on 'myös jo alottanut työt. 
la sitte se iso Todd Ship Build­
ing Co., joka tulee rakentamaan 
laivoja teräksestä. Sanovat saa­
neensa urakoita rakentaa sota­
laivoja ä lxlysvaltain hallituksel­
le. Siinä aletaan älustustyöt he­
ti, ja arvelevat voivansa alottaa 
laivani rakennuksen kolmen 
kuun perästä. Siitä pitäisi tulla 
iso homma. 5 laivan rakennus- 
telakkaa ja kuivalokka. niissä 
voidaan laivat puhdistaa ja lait­
taa kuntoon. 'Hyvä se olisi, että 
tulisi niin isoja työpaikkoja. Se 
sattuisi kuljettamaan tänne e- 
nempi suomalaisia tovereita ja 
se meinaa enempi toimintaa o- 
sastossa.
Ja sitte

se iso Yhdysvaltain sotaväen 
majoituspaikka, josta semmoisel­
la melulla äänestettiin Pierce 
kauntissa. Xyt kaunti ostaa 70,- 
060 eekkeriä maata ja lahjoittaa 
Yhdysvaltain hallitukselle, että 
se saisi rakentaa paikan missä 
opetetaan ammattimurhamiehiä.
\ eronmaksajat saavat maksaa 
sen 2,000,000 hondilainan ja ko­
rot.

Voi teitä työläisraukat — te 
seisotte vain kun kuorma-aasi ja 
annatte lastata teidän hartioil­
lenne aina vaan enempi kuormaa, 
kun herrat teille vain kauniisti 
puhuxat, ja silittävät teidän pää­
tänne ja sanovat, että tämä lisä- 
paino teidän hartioillanne on teil­
le terveellistä. Tietysti te us­
kotte sen, ainakin siksi kun tu

raavaan kokoukseen. Olisi toi­
tottavaa, että saapuisi jokainen 
sanomaan sanottavansa tästä pe­
rin tärkeästä kysymyksestä, sillä 
meidän on pikapuoliin saatava 
ainakin jonkunlainen huone, jo­
hon kokoonnumme. Entistä huo- 
neustoa osasto saa käyttää e- 
nään ainoastaan kuusi kuukaut­
ta, ja vapaasti niinkuin tähänkin 
asti. Siitä olisi määrä maksaa 
vuokraa yksi dollari kuukaudes­
sa, vaan sitä ei ole peritty, on 
annettu osastolle lahjaksi — jo- 
ka kylläkin on hyvä asia, mutta 
sitä ei kestä ijankaikkisesti. Niin, 
jotta jotakin on tehtävä tämän­
kin yllämainitun asian suhteen.
Osaston kokoukset

päätettiin pitää edelleenkin jo­
ka kuukauden ensimäisenä sun­
nuntaina klo 2 päivällä, siis ker­
ran kuussa, joten jokainen voi 
L<s. uhrata yhden ainoan
päivän puolueen palvelukseen 
käymällä silloin kokouksessa.

Kirjeen vaihtaja.

PORTLAND.
S. s. osaston kokouksessa

joka. oli t.k. 4 p., yhtyi uusina 
jäseninä osastoomme toverit: 
Lissi Niemj, Ed. Moilanen, John 
Nykvist, Hulda I Idris, V äinö 
Aho ja muuttokortilla Jhxjuia- 
niin osastosta Mary Ilenni. Ter­
vetuloa joukkoomme! loivon 
noille tovereile hauskaa ajanku­
lua köyhälistön riveissä.

Luettiin City Central komite­
a lta  tullut kirje, jossa tarjottiin 
ICO ylimääräistä evromerkkiä 
velkojen lyhentämiseksi. '.Merkit 
päätettiin ostaa ja summa yksi­
mielisesti hyväksyttiin makset­
tavaksi osaston kassasta, joka 
sitte niyöhemmin kerätään jäse­
niltä 10 sentin ylimääräisillä ve- 
tuksella jäsenmaksuja suoritel­
taessa. Tilintarkastajat olivat 
tarkastaneet virkailijoiden tilit 
ja ehdottivat tilivapautta johto­

k u n n a l le — paitsi jäsenkirjurin 
stäinppi ’-tililtä puuttui 15 
stämppiä . Johtokunta selvittä­

köön tämän, koska kerran joh­
tokunta on vastuunalainen: 
Kaikki yhden ja yksi kaikkien 
puolesta.

Virkailijoiden valinta. Johto­
kuntaan valittiin seuraavat hen­
kilöt: Matti Kuismanen, Yrjö 
rutikkanen. iLiiuus Laine. Mary 
Nelson, Henry Hyrkäs, F. Ha­
kanen ja Aug. Miettinen.

Tilintarkastajiksi: Rambstet
ja

Xyt se kylmä talvi on täydes­
sä kukoistuksessa. Lunta on sa­
tanut viikon yhtä mittaa ja kyl­
lä sitä olisi jo yli tavallisien

nnseen
villa olemiseen.

Haluan tässä antaa joistakin 
saamistani vastauksista, kehoit- 
taessani osastoomme yhttniään. 
(Vastaus no. 1) Jos ei renkää 
noudattaa puolueen sääntöä sii-

ja hinkkukäsitteitten sei- »puolue ole kylliksi ’kuiiioukselli-
ncn. Mutta tuossa osottamasan- 
ne pykälässä puolueohjelmamme 
on min ehjän kumouksen kannal­
la. että ei kukaan kuinousmies 
voi sanoa sitä epäkumoukselli- 
seksi. \  äite. että demokraatit 
ovat vieneet ohjelmamme, on to­
distus siitä että henkilöt eivät 
ole’ luokkatietoisia,' sillä sosialis- 
tipuolueen ohjelma on lyhyesti 
sanottuna: lopettaa liikevoitto-

i Rä asiassa jossa kielletään ää- 
tarpeiden, vaan vanhassa maassa liesi äimistä toisten jiuolueitten 
sanovat, että kun sataa mm an- hyviä miehiä virkoihin, min minä 
taa sataa. .Meille työläisille kyl- yhtyisin osastoon. (Vastaus no.
lä olisi vähän hauskempi, j o s  2) Deinokraattipuoluc Yhdvsval-’ • •• ■ , •• ----- 7-----
olisivat ilmat kauniita ja hei- loissa on vienyt sosialistipuolu-! , U3’ Ja d.emokraatt’Pu?-
pompi olisi työskennelläkin met-ieelta ohjelman (tarkottaen kai I ”e°- ma ° n Pa,nvasta,nen- Se 
sälöissä kauniilla ilmalla. E i ' YYilsonin vaaliohjelmaa). V as-! k- -°n työläisten i-
meidän olemme ole niin huvitta- tauksia saa jos jonkinlaisiaJ i - ' 3 Ja hitaus 011 sen
v a t tä m ä n  iä rip c tp ln i- if i -lii-.im  I ilbL-n» n ......... .......... i .  . .  n a ilU V  S t e l l i a .vat tämän järjestelmän aikana, Liikkuvan väestön vastaukset o- hannystel,'a 
että sitä ruumiin ravintoa olisi vat tavallisesti: en tiedä kuinka 
kasaantunut kesäaikana niin pal-j kanan olen paikkakunnalla, että etupäässä 
jon, että voisi talven katsella en sentakia voi yhtvä osastoon.'

kapi ta listi luokka ja 
biljoonien omistajat 

voivat sanoa: "Se on tävtettv”-
lasista. , Mutta, työläiset, ajatelkaa! Ka-

Tapahtui täällä pieni murto-1 pitalistiluokka sitä justiin haluai-
varkatiskin lokakuun alkupäivinä i si, että me työläiset pysyisimme _ _
erään Herman 'Samuelsonin a- aina järjestymättöminä, paikasta himonsa mukaan sijoitettua pää- 
sunnossa, joka on herättänyt toiseen kulkevina irtolaisina, jok-S omaansa Europaan ja sitoa sen 
pientä hälinää paikkakunnalla, si he niin usein meitä työläisiä , kansat monta miesoolvea k p « tä -  
Hermanin puheitten mukaan oli- “karahteeraavat”.

ko heidän hampaansa kyllin lu­
jassa kansain kurkuissa kun so­
ta on alettu kansainnimessä.

Matti 'Mäki.

'Meidän vei­
si talosta pitänyt katoaman vollisuutemme työläisluokkana 
kaikki vaate- ja ruokatavarat, on yhtyä sosialistiosastoihin, 
tytär-vainaan sormukset ja kili- taikka, jos ei ole tilaisuutta mi­
tä- ja hopea-astiat, aina lusikoi- i hinkään osastoon, niin on tilai- 
hin asti. pyssyt ja partaveitset,; snus yht^ä yleispuolueeseen. Se 
aina risukirveeseen saakka. Ker- käv siten, e t t ä  lähettää jäsen-' 
rassaan puhdasta olisi pitänyt hakemuksensa sosialistipuollueen 
tulla. Mutta se oli vähän epäi- sihteerille, jonka osote on jokai-J 
lyttävää kun naapurit olivat käy- sessa puoluelehdessä, ja hän sit-, 
neet siellä, niin huomasivat, et- ten huolehtii veroista v m. 
tä ei talossa ollut suuria tapah- Sosialislipuolue on ainoa, joka 
tunut, ja omaisuus on tullut hil- valvoo työläisluokan etuja koko 
jälleen takaisin. Xiitä on löyty- naisuudessaan. Tämä ei ole mi 
nyt tien vierestä, kuten joita- tään uutta, se on sanottu jo mil- 
kin vanhoja “plänkettejä” ja joonia kertoja — useat ehkä hy- 
Herman vakuuttaa, että kaikki m ähtävät, samoja lauseita aina. 
löytyy. Siitä olisin hyvin iloi- — Minä myöskin haluaisin hy- 
nen, että jos mitä on kadonnut, mähtää samalla tavalla, mutta 
että saisi omansa takaisin ja ri- nuo edellämainitsemani vastaille- 
koksen tekijät täyden rangais- set eivät edellytä sitä. Xe o v a t 
tuksen. johdonmukaisuutta vailla. Xäi-

Hermanin syytös on kohdistu-i den vastausten antajat ov at jos- 
nut etupäässä minuun ia toisiin kus olleet vastassamme sanomas- 
yksinäisiin miehiin ja joihinkin sa, että emme ole kylliksi ku- 
ioukollisiin, joten yhteinen lu- niouksellisia. eli ainakin kannat- 
ku nousee lOmeen. Olemme * taneet sellaista henkilöä, joka on 
käyneet niistä syytöspuheista sanonut: “ei sosialidemokraatti- 
kysymässä häneltä, vaan vasta­
us on ollut: “ En minä sinua syy­
tä. vaan täytyyhän jotain syyt­
tää." Jos meinaat syyttä niin 
onhan täällä poliisi ja rauhan- i G Lääkäri ja kirurgi Suomesta O 
tuomarit, pidä tarkastus jokaises-! g  on « . punut p^ kkakunnalle ja ottM g  
sa asunnossa ja syytä virallista O »“ « •»  Miralta 0
tietä äläkä kuljeskele joutavia ? 573 Con” T’«rci*l S c
huhuja levittämässä. a  e. r in d e l l in  a pte e k in  ylä. o

Jo h n  H l l t r i  Ö KERRASSA T elet 828 0  'j o n n  n u i r i .  ö  vastaanottotunnit :
------------- o

WEBSTLRS CORNERS, B. C. ö 10—12 «. p. 2—4 ja i—e j. a. a- oRnnnn» - • • - - - —

Tohtori H. Hartolan

Aug.

Täällä elellään jotenkin rau­
hallista elämää, pieniä poikkeuk­
sia lukuunottamatta. Ei näe 

. .  ixuim/öo.» juopuneita vuosikausiin, eikä
Ahti. Huvitoimikuntaan minkäänlaisia häiritsijöitä yleisil-

jai vanhat toimihenkilöt. L. H.

Jälkimuistoja.
i r c m y u y iy o id ia ic n  mn.Ru » m . au idK in  siksi kuu tu- Xiin, nvthän ne juhlat ovat Siä m e illä
täkäläisellä P. S. X. & T. Co:n lee verolappu ja ruokalasku aina ohitse ja on sitä ollut jos jon- tulee ajan

lä paikoilla. \  aikka olemmekin 
jo sivuuttaneet härmäläismalliset 
elämäntavat, niin mahdollisuuk­
sia meillä on vielä paljon, mitä 

kanssa tasalla pv»v-

Sniuiuntaialn : 11— 12. 

0 0 0 0 3 0 0 0 0 0

O O
O o

kun ovat panneet renkinsä \Yil- 
sonin puhumaan rauhanneuvot­
teluista. Jokohan ovat saaneet

ÄLKÄÄ OLKO KOKO IKÄNNE 
PESULAUTAAN KYTKE- 

TYITÄ ORJIA!
Sähkö-pesukone puhd istaa  vaat­
teenne, pe itteenne, lak an an ­
ne ja  p itsinne  y h tä  hyvin kuin 
te  voitte  sen käsin  tehdä  ja  
vaa tteenne k estäv ä t kuusi k e r­
taa  sam an a jan . — Me tak aam ­
me e ttä  sähköpesukoneen  k äy t­
tö ei tu le  m aksam aan  enem ­
m än kuin 2c tunn issa .

A nnetaan  vapaasti kotona ko­
keiltavaksi.

Pacific Power and 
Light Company
Aina palveluksessani*«. 

Puhelin 288.

SUOMALAISET LÄÄKÄRIT

T:ri Toivo ForasfrSn
LEIKKAUKSET ERIKOISALANA 

------j a -------

T:ri Werner Lagus
LASTEN TAUDIT ERIKOISALANA 
SPEXARTH BLDG., A8TORIA
Tunnit: 10-12 e. p. p., 2-4 ja 7-8 J. p. p. 
TeL Office: 230 TeL Residence:
Tri Forsström  682 Tri Lagus 602-R

n>R . CHAS. W. BARR
HAMMA8LÄÄKÄR' 

Suomalainen tyttö apulaisena.
523 Commercial St. Puhelin 45$. Astoria

PARHAITA OVAT

ASTORIA PA T EN T  JAUHOT
Graham-, Kokonaisia- ja Ruisjauhoja.
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